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Шановні учасники конференції! 
 

Щиро вітаю Вас із нагоди відкриття 
ХІV Міжнародної науково-практичної 
конференції «Теорія і практика гасіння пожеж 
та ліквідації надзвичайних ситуацій».  

Вже традиційно цей захід щороку 
збирає висококваліфікованих фахівців, 
наукових, науково-педагогічних та 
практичних працівників з України та інших 
країн, які мають чудову нагоду не тільки 
обмінятися досвідом, новими 
напрацюваннями, досягненнями, 
відкриттями, а й ознайомитись із сучасною 
протипожежною та аварійно-рятувальною 
технікою, обладнанням та засобами 

пожежогасіння. Сьогодні, як ніколи, актуальним питанням стає розробка  
теоретичних і практичних аспектів гасіння пожеж та ліквідації 
надзвичайних ситуацій в умовах воєнного стану. 

Географія гостей конференції є досить широкою. Дякую Вам за 
відданість справі боротьби з пожежами, надзвичайними ситуаціями та їх 
наслідками, адже рятувальна галузь є пріоритетною не лише для України, а 
й для всієї світової спільноти. 

Тематичні секції конференції сформовані з урахуванням актуальних 
теоретичних та практичних питань забезпечення цивільної безпеки, а саме: 
реагування на надзвичайні ситуації, пожежі та ліквідація їх наслідків; 
особливості створення та застосування протипожежної, аварійно-
рятувальної та іншої спеціальної техніки; фізико-хімічні процеси розвитку 
та гасіння пожеж і ліквідації надзвичайних ситуацій, екологічна безпека; 
методи та засоби навчання як елементи системи забезпечення техногенної 
та пожежної безпеки. 

Безперечно, питання, винесені на конференцію, є актуальними для 
нашого сьогодення, тож переконаний, що фахові доповіді будуть сприяти 
розвитку науки і подальшому вдосконаленню якості підготовки здобувачів 
вищої освіти, а сформульовані пропозиції матимуть практичне значення для 
професійної діяльності фахівців Державної служби України з надзвичайних 
ситуацій. 

Бажаю учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
плідної роботи та нових творчих здобутків в ім’я збереження життя та 
здоров’я громадян та мирного неба над Україною! 

 
Начальник Черкаського інституту  
пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
Національного університету  
цивільного захисту України,  
заслужений працівник цивільного захисту України,  
кандидат технічних наук, професор                                                            Віктор ГВОЗДЬ 
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МОНІТОРИНГ СТАНУ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА ЗА ДОПОМОГОЮ 
ПОСТІВ РАДІАЦІЙНОГО ТА ХІМІЧНОГО СПОСТЕРЕЖЕННЯ 

 
Євген СЛЕПУЖНІКОВ, канд. техн. наук, Юліана ГАПОН, канд. техн. наук,  

Марина ЧИРКІНА, канд. техн. наук, Данило КОЛТУНОВ, 
Націонаьний університет цивільного захисту України 

 
Враховуючи відкрите порушення норм міжнародного гуманітарного права 

російськими окупаційними військами та з метою готовності до реагування на 
надзвичайні ситуації і небезпечні події пов’язані, із можливим застосуванням зброї 
масового ураження  на базі підрозділів ДСНС України були розгорнуті пости 
радіаційного та хімічного спостереження (далі ПРХС).  

ПРХС – це позаштатне спеціалізоване формування, призначене для 
здійснення періодичного або постійного радіаційного та  хімічного спостереження 
відповідно до встановлених завдань та регламенту [1]. 

Пости радіаційного і хімічного спостереження створюються за рішеннями 
Ради обласних та міських державних адміністрацій та за наказами керівників 
державних підприємств, установ і організацій у порядку,  визначеному пунктом 17 
Положення про єдину державну систему запобігання і реагування на надзвичайні 
ситуації техногенного та  природного  характеру,  затвердженого  постановою 
Кабінету Міністрів України від 3 серпня 1998 р. N  1198 (1198-98-п). Усі ПРХС мають 
єдину нумерацію в межах територій областей.  

Забезпечення ПРХС приладами радіаційної та хімічної розвідки, 
метеокомплектом, комплектом знаків огородження, засобами індивідуального 
захисту та засобами зв'язку здійснюється за рахунок підприємств, установ та 
організацій, на базі  яких  вони створені.  

Для виконання окремих завдань ПРХС за рахунок суб'єкта, який їх залучає, 
можуть оснащуватися автомобілями, у тому числі спеціально обладнаними.  

Основними завданнями ПРХС є:  
- своєчасне виявлення радіоактивного та  хімічного  забруднення території 

у межах зони відповідальності поста;  
- подання сигналів «Радіаційна небезпека», «Хімічна тривога»;  
- інформування керівника об'єкта та розрахунково-аналітичної групи про 

радіоактивне та хімічне забруднення території у зоні відповідальності поста;  
- позначення межі зони радіоактивного та хімічного  забруднення на 

місцевості [2]; 
- контроль за зміною потужності дози іонізуючого випромінювання та 

концентрацією небезпечних хімічних речовин у межах зони відповідальності 
поста;  

- відбір проб ґрунту, води, забруднених радіоактивними та небезпечними 
хімічними речовинами, та відправка їх у лабораторію [3,4]; 

- спостереження за метеорологічною обстановкою.  
До складу ПРХС входять: начальник поста, 1-3 спостерігачі за радіаційною та 

хімічною обстановкою. 
Для ведення радіаційного та хімічного спостереження рекомендується таке 

оснащення поста: прилад радіаційної розвідки – 1 комплект (діапазон вимірювання: 
від фонових значень до 1 Зв/год. (100 Р/год); прилад хімічної  розвідки – 1 комплект 
(для визначення небезпечних хімічних речовин); прилад хімічної розвідки – 1 
комплект (для визначення бойових отруйних речовин); метеокомплект – 1 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/1198-98-%D0%BF/sp:max50:nav7:font2
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комплект (ПРХС оснащається метеокомплектом, якщо він відсутній у чергового 
об'єкта); засоби зв'язку та оповіщення (телефон, сирена, гонг); індивідуальні 
дозиметри – на кожного спеціаліста поста; засоби індивіду-ального захисту 
(фільтрувальний протигаз з протигазовими коробками для захисту від небезпечних 
хімічних речовин і бойових отруйних речовин, респіратор протипиловий, захисний 
костюм) – на кожного спеціаліста поста; засоби для позначення зон радіаційного та 
хімічного забруднення (комплекти знаків огородження,  сигнальна  стрічка тощо) – 
1 комплект; комплект для відбору проб – 1. 

У повсякденному режимі функціонування  Єдиної  державної системи 
цивільного захисту (далі – ЄДС ЦЗ) із спеціалістами ПРХС проводяться заняття з 
виконання завдань в умовах надзвичайної ситуації. Безпосередньо за підготовку 
ПРХС до дій за призначенням відповідає керівник об'єкта, на базі якого створено 
пост [1]. 

При переведенні ЄДС ЦЗ у режими: підвищеної готовності, надзвичайної 
ситуації або надзвичайного стану за рішенням керівника об'єкта особовий склад 
ПРХС прибуває на місце розгортання поста, перевіряє справність та комплектність 
приладів радіаційної і хімічної розвідки, у встановлені терміни  здійснює 
метеорологічне, радіаційне та хімічне спостереження. 
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